



# ФАКТОГРАФ

хорошая новость

## «Вам звонят из Дагестана...»

Около месяца назад кубзбассовцы проводили в Дагестане военно-слушающих Юргинского гарнизона. Более тысячи солдат и офицеров вместе с боевой техникой прибыли на станцию Кизилюрт, что недалеко от границы с Чечней. В задачу наших земляков входит оборона административной границы. Тогда на проводах между командованием гарнизона и руководством Кубзбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги (его представлял главный инженер Петр Рубежанский) была достигнута договоренность о создании прямой линии связи между Да-

гестаном и Кубзбассом, чтобы любой военнослужащий мог поговорить с родными и близкими. Ведь Министерство путей сообщения имеет достаточно развитые системы связи. Они есть на каждой станции, в том числе и в Кизилюрте. В управлении железной дороги была создана специальная оперативная группа связистов. МПС выделило свободный бесplatный канал связи между Северо-Кавказской железной дорогой и Кубзбасским отделением ежедневно с 15 до 16 часов по московскому времени. Именно в это время наши земляки со станции Кизилюрт могут разговари-

вать по железнодорожной линии связи со своими родными и близкими из любой точки России. Переговоры, по словам Петра Рубежанского, защищены от прослушивания и достаточно устойчивы. Сами родственники из Кубзбасса позвонить в Дагестан пока не смогут — линия работает в одном направлении. Железнодорожники готовят каналы связи с нашими частями, расположенными в других местах Северного Кавказа. И в ближайшее время наши земляки смогут дозвониться из Ингушетии и других районов Дагестана.

Сергей ЖЕЛЕЗНОВ.



МЧС: смотр готовности

## Самолет потушили, пассажиров спасли

Вчера в Кемеровском аэропорту прошел смотр сил постоянной готовности, где присутствовали заместитель губернатора Кемеровской области С. В. Березнев и начальники ГО городов и районов области. Торжественным маршем прошли подразделения МЧС и ГО. Рядом была представлена техника и снаряжение. Затем состоялись показательные выступления представителей различных служб МЧС, проходившие в сложной, максимально приближенной к реальной обстановке. Все задачи выполнены. Демонстрировался мягкий спуск «пострадавшего» с большой высоты; проходила потружка «раненых» в вертолет. Затем сложная работа по тушению горящего самолета, тут же оказывалась помощь пассажирам. Завершился смотр награждением грамотами и денежными премиями работников поисково-спасательной службы Междуреченска и Кемерово, обезвреживших снаряды, обнаруженные недавно в реке неподалеку от Новокузнецка.



Наталья НАЗАРЕНКО. Фото Юрия Юрьева.

получилось!

## Раз — «Мефодий», два — «Мефодий»...

Яйскому пивзаводу исполняется 35 лет. Еще недавно предприятие стояло на грани банкротства. За месяц работы завод выполнял норму двух дней. Устаревшее оборудование не могло обеспечить высокое качество пива. Рынок нынче изобилует продукцией других заводов. И славившийся некогда далеко за пределами районный напиток яйских пивоваров потерял спрос. Стали искать союза с Яшкским пивкомбинатом. Союз состоялся, нашлись и спонсоры, согласившиеся вложить средства в реконструкцию завода. Начались ремонтные работы.



сегодня — Всемирный день почты

## До чего дошел прогресс...

(Окончание. Начало на 1-й стр.). Почти перед каждым служащим — компьютер. Для оформления той же подписки не требуется кропотливо заполнять кучу квиточков. Достаточно нажать кнопки. Достаточно нажать хотели получить, и их моментально внесут в компьютер, а вам выдадут всего одну бумажку. Быстро и легко.

Землелов. Сегодня же это число не достигает и пятисот. Естественно, обремененные таким образом сумки здесь никого не радуют. Поднять подлиску пытаются различными способами. И сейчас Топкинский район по этому показателю на третьем месте в области совсем с небольшим отрывом от Тяжинского и Тисульского районов. Проводятся дни подписки, конкурсы, помогают общественные распространители.

По городу сегодня стоит одиннадцать киосков, принадлежащих местному почтамту, где продают периодические издания. В любом из них можно оформить подписку или воспользоваться многими другими услугами. В Топки едут учиться работники почты со всего Кубзбасса. Здесь оборудован специальный компьютерный класс, где проходят занятия, а в близлежащем профилактории приехавшим предоставляется жилье. Сейчас идет обучение по работе с ускоренными переводами — новым для нас видом почтовой связи.

Неужели же здесь совсем нет никаких проблем? — удивитесь и спросите вы. Конечно же, без этого. Например, невысокая зарплата. И несмотря на то, что всем нравится здесь работать. Коллектив постоянно посещают новые замыслы, идеи. И то, что я увидела здесь сегодня, заслуга этих людей, тех, кто неравнодушен к своей работе.

Ирина ШЕЛКОВИКОВА. Фото Юрия Юрьева.

## предотвратим беду!

### Терроризм возможный и ложный

В ГУВД области прошла пресс-конференция по результатам первого этапа операции «Вихрь»-антитерроризм, который проходил с 15 сентября по 1 октября. В нем приняли участие все правоохранительные органы под общим руководством оперативного штаба, который возглавляет губернатор.

В связи с усиленным режимом работы милиции увеличилась раскрываемость преступлений. Так, задержано 442 человека, находившихся в розыске; около сотни автомобилей возвращены владельцам; изъято 252 единицы огнестрельного оружия, не состоящего на учете, около 13 тысяч штук боеприпасов, 53 килограмма взрывчатых веществ, 70 взрывных устройств.

## прямая линия

В ближайшие дни на телефонах прямой линии будут дежурить: 11.10 — Алутина Любовь Михайловна — заместитель председателя департамента народного образования — тел. 23-45-16; 12.10 — Копытов Александр Иванович — заместитель губернатора по промышленности, транспорту и связи — тел. 36-52-06; 13.10 — Заузелков Виктор Иванович — заместитель губернатора по жилищно-коммунальному комплексу — тел. 36-43-61; 14.10 — Ратьков Евгений Афанасьевич — заместитель губернатора по агропромышленному комплексу — тел. 36-39-75; 15.10 — Герасимов Олег Николаевич — руководитель государственной налоговой инспекции по Кемеровской области — тел. 36-01-50.

Время работы прямой линии с 15 до 17 часов. Телефон для справок 23-37-81. Телефон советов и предложений 23-41-97 работает ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8-30 до 17-30.

## резонанс

# Еще одна старушка расплачивается за международный секс

Несколько недель тому назад мы рассказали о кемеровчанке Солосовой — ей предьявили 6347-рублевый счет за международные переговоры, которые она завела, но не вела (некто, «повесившийся» на ее номер, слушал зашифрованные эротические разговоры из Америки). Наш эксперт только пожал плечами — состояние телефонных линий и возможности за ними доступа таковы, что любой мало-мальски технически подкованный пакостник может подключиться к телефону любого гражданина и иные темы хоть с Австралией.

Суд Ленинского района, однако, решил дело в пользу междугородней телефонной станции, подытая к рассмотрению ситуацию, на наш взгляд, формально — как к процессуальному составлению сторон. Выиграл истец — «Электросвязь», потому что 75-летняя Солосова никаких аргументов, кроме: «Это не я», предъявить не смогла, а судья Акинин абсурдность ситуации в расчет не принял.

Мы попросили рассмотреть нашу публикацию г-на Жигулина, главу ОАО «Электросвязь». Наше послание ушло, а почта принесла другое — от читательницы «Кубзбасса» и тоже кемеровчанки Ивановой (адрес, телефон и распечатка МТС имеются). Вот несколько строк из ее письма: «Вы пишете: я уверена, что случай с Солосовой отнюдь не единственный». Да, не единственный. Со мной случился тот же самое (и тоже в 1998 году). — Примечание редакция. Соседка принесла мне распечатку телефонных разговоров, и, о, ужас, с моего те-

лефона были сделаны звонки в Великобританию, Египет и на Кипр. Не знаю, секс это был или еще что, только я была в страшном недоумении — с моего телефона на межгород не звонил никто, кроме меня...»

Г-же Ивановой (она живет одна, инвалид 1-й группы и ей не о чем разговаривать как с Кипром, так и с Великобританией и Египтом), пытавшейся выяснить, в чем дело и установить истину, объяснили, что помочь невозможно. Пришлось платить. Хорошо, что сумма была несравненно меньше, чем у г-жи Солосовой (у которой, кстати сказать, заодно с междугородом отключили и городскую связь, хотя ГТС она не должна ни копейки).

Но, пишет Ивановна, «все равно было жалко отдавать деньги непонятно за что, а главное, как мне сказали, невозможно доказать очевидное». Г-жа Иванова подозревает, что «телефонка» такие казусы с ее клиентом выводит. «Не может быть, чтобы специалисты «Электросвязи» не знали, как проводится телефонное пиратство».

## Сергей Александрович ШУМЛЯЕВ



Восьмого октября в 51-м году трагически оборвалась жизнь генерал-майора, начальника филиала Военного университета связи Сергея Александровича Кемеровского высшего военного командного училища связи, переименованное недавно в филиал Военного университета связи.

Де бы ни работал С. А. Шумляев, какую бы должность ни занимал, он всегда оставался настоящим гражданином России, добрым и чутким человеком, заботливым мужем и отцом. Тысячи учеников С. А. Шумляева служат сегодня во многих уголках России, ближнего и дальнего зарубежья и благодарно вспоминают своего учителя.

Светлая память о Сергее Александровиче Шумляеве навсегда останется в наших сердцах, сердцах его учеников.

Похороны С. А. Шумляева состоятся во вторник, 12 октября. Гражданская панихида начнется в 11 часов в Музыкальном театре Кузбасса.



По сообщениям корреспондентов информационных агентств ИТАР-ТАСС, Интерфакс, Рейтер и «M-Press Digital».

## Золота в России стало меньше

Валютные резервы России снизились за 9 месяцев 1999 года на \$1,167 млрд. — с \$7,801 млрд. до \$6,634 млрд.

Такие данные приводятся в таблице «Международные резервы РФ в 1999 году», размещенной ЦБ РФ в Интернете. По данным Банка России, золотовалютные резервы сократились за 3 квартала 1999 года на \$1,011 млрд. — до \$11,212 млрд. на 1 октября.

## «Мир» сможет летать в XXI веке

Техническое состояние станции «Мир» позволяет эксплуатировать ее еще 3-5 лет. Об этом сообщил в четверг на пресс-конференции, посвященной презентации народного благотворительного фонда сохранения станции «Мир», космонавт Анатолий Артебарский.

Однако, по его оценке, «для поддержания жизнедеятельности станции необходимо как минимум 1,2 млрд. руб. в год». Эта сумма равна стоимости запуска двух пилотируемых и трех грузовых транспортных кораблей, необходимых для продолжения работы станции.

## Десятая планета!

Британские и американские астрономы одновременно и независимо друг от друга обнаружили косвенные доказательства существования десятой планеты Солнечной системы. Еще недавно нам грозила потеря Плутона — его собирались дисквалифицировать, решив, что на планету он не тянет. Но решили не обижать. И вот — возможное пополнение.

## Тот, кто выбрал «Пепси»...

Он-то утверждал, что не выбирал. Просто он, 25-летний продавец из Сан-Паулу Уэбстон Ривеллино, очень хотел пить, а минералка и «Кока-кола» в подвернувшейся магазинчике кончились. Выбирать не приходилось. И, как на зло, начальник застал его с бутылочкой «Пепси» и уволил. Потому что работал Ривеллино в филиале компании «Кока-кола».

Ривеллино подал в суд и выиграл. Но фирма считает себя правой и намерена апеллировать.

## Забракованные свидетельства о браке

Один иранец был на днях приговорен к пяти годам тюремного заключения и огромному денежному штрафу за изготовление... 128 фальшивых свидетельств о браке.

В Иране молодежь маном с низким уровнем дохода положены суда и пособия. Если умножить на 128, получается очень даже немало. А всего предпринимательский служащий государственной авиакомпании изготовил 500 различных фальшивых документов. Суд замучился их просматривать.

## Слабительные для компьютеров

Одна жительница Гонконга отдала жуликам крупную сумму (в пересчете на доллары — около 15 тысяч) за 430 желудочных таблеток. Продавцы уверили ее, будто это средство от... «проблемы 2000 года», которое она сможет выгодно распродать в розницу.

## цифры

## экология

# Посмотрим тайгу в миниатюре

В заповеднике «Кузнецкий Алатау» создается центр экологического воспитания населения, а до того в штатах появился отдел экологического просвещения и образования. «Сегодня экологическое воспитание в основном теоретическое, — говорит директор заповедника А. А. Васильченко. — А где дети и взрослые могут увидеть живую природу?»

Для этого и создается центр. Под него передали бывший пинерогель «Орленок» в Междуреченске (здесь находится дирекция заповедника). В состав центра входят три компонента. Это прежде всего музей природы Кузнецкого Алатау с его флорой и фауной, проложена экологическая тропа, по которой туристические группы попадают в дендрарий с образцами «краснокишечных» растений, произрастающих в заповеднике эндемиков (т.е. встречающихся только здесь) и реликтовых растений. Начали создавать (строят волеры) и живой уголок с животными, типичными для этих мест — лосем, косулей, бобрами. Маршрут тропы пробит так, что путешественник увидит не только типичный здешний лес, но и болото, муравейники, участок с антропогенной нагрузкой (т.е. пострадавший от хозяйственной деятельности). Экологическая тропа, по мысли авторов, представляет заповедник в миниатюре и позволит увидеть его характерные черты, не углубляясь в тайгу. 12 тысяч рублей на создание тропы было выделено из экофонда. Издан уже даже буклет.

Наконец, намечено при центре создать конно-спортивную секцию, положив начало конному туризму. Маршрут подготовлен. Сейчас нужно поддержать это дело финансами. Малая экологическая коллегия облупластификации рекомендует организовать поддержку силами предприятий и спонсоров.

Марьяна ЛОБАНОВА. Фото Юрия Юрьева.





Редактор выпуска Олег КАЧКАЕВ.

# СПОРТАРЕНА

Специальный выпуск департамента физической культуры, спорта и туризма администрации области и газеты «Кузбасс».

## легкая атлетика

### Помоги мне, встречный ветер!

Сначала ей просто нравилось бегать наперегонки, потом она стала победительницей юношеского первенства России по многоборью.

школы Ольга Левенкова. Про то же, как Оля начала бегать, особый разговор. Отец, неравнодушный к спорту со студенческих времен, привел ее еще первоклассницей к тренеру Анатолию Михайловичу Канашевичу. Заниматься большим теннисом.

А бег входил в план общефизической подготовки. Да только вскоре стал любимым Олиным занятием. Она и сейчас, переключаясь в семимесячные дисциплины, которые покоряются ей с легкостью, называет бег с барьерами и дистанцию 200 метров. Еще труднее и на тренировках, и на соревнованиях, так это толкание ядра и метание копья.

В помощь многоборцу — попутный ветер. Он хоть на какую-то долю секунды улучшает результат и в беге, и в прыжках. А при метании копья ветер нужен встречный.



Вспомните легенду о том, как родилось многоборье? Собирались вместе и мастер бега на короткие дистанции, и те, кто овладел умением далеко метать копье и толкать ядро и прыгать в высоту и длину... И заспорили, кто самый сильный и ловкий. Чтобы прекратить спор, порешили все эти умения соединить в один вид — многоборье.

## картинг

### На старых машинах — к новым победам

17 октября станция юных техников Ленинского района областного центра совместно с газетой «Кузбасс» проводит в Кемерове ежегодные соревнования по картингу.

В 1956 году американский автомеханик Арт Инглс сконструировал первый картинг. В СССР впервые микроавтомобиль был собран в Курском Дворце пионеров в 1960 году.

и приходится школьникам латать советские моторы. Да еще умудряются побеждать в гонках.

Не лучше ситуация и с картодромами. На современном уровне это сооружение должно представлять собой трассу Формулы-1 в миниатюре.

## о людях хороших

### Взошел на «Олимп»

«Ну, наконец-то!» — первое, о чем подумалось, когда 9 мая этого года увидел в программе спортивного праздника в честь Дня Победы детскую велогонку.

водилась в городе крупная велогонка памяти знаменитого шахтера-кировоца, Героя Социалистического Труда Якова Григорьевича Чекареева. Идею ее ежегодного проведения на «ура» поддержали и наши спортсмены, и мастера из других регионов тогдашнего СССР.

лишь крохотная часть учеников, в которых и воллощается тренерский талант, его надежды.



Рассказова спортивная жилка. Он энергичен, подтянут. Покажите руки — железные. Потому что эти руки привыкли к любви, самой «черной» работе.

## футбол: второй дивизион

### Победитель еще неизвестен

Всего два тура осталось сыграть командам до финиша многомесячного футбольного марафона.

Необходимо добыть победу в Новосибирске, и тогда за тур до окончания турнира «Металлург» станет победителем.

Откровенный аутсайдер прошлых лет в нынешнем сезоне совершил качественный и небывалый в своей истории прыжок почти на самый верх турнирной таблицы.

В расстроенных чувствах футболисты «Амур-Энергии», после первого круга уверенно возглавлявшие турнирную таблицу. Тогда казалось, что уже никто не сможет остановить благоденствие на пути к достижению заветной цели.

Сделать это будет нелегко. В последних играх новокузнецкие футболисты победы буквально вымучивают, добывая очередные три очка с большим трудом.

«Кузбасс» в минувшем туре не смог обыграть аутайдера «Самотлора», довольствовавшись ничьей 1:1. Значительные матчи «Кузбасс» сыграл дома, но выше шестого места уже вряд ли поднимется.

Иное настроение на финише у металлургов. Для победы в турнире команде осталось сделать всего один шаг.

Продолжает удивлять «Сибиряк», не собирающийся никому уступать третью строчку.

Олег КАЧКАЕВ.

#### Турнирная таблица после 30 туров

	И	В	Н	П	М	О
1. «Металлург»	28	19	5	4	60-25	62
2. СКА (ХБ)	28	18	4	6	42-17	58
3. «Амур-Энергия»	28	17	5	6	52-25	56
4. «Сибиряк»	28	17	3	8	46-29	54
5. «Чкаловец»	28	15	5	8	56-39	50
6. «Кузбасс»	28	14	4	10	32-24	46
7. «Звезда»	28	13	7	8	37-28	46
8. «Луч»	28	12	7	9	37-31	43
9. «Динамо» (Бл)	28	12	5	11	37-32	41
10. «Иртыш» (Ом)	28	10	7	11	29-33	39
11. «Реформация»	28	9	7	12	37-44	34
12. «Заря»	28	6	6	16	19-37	24
13. «Океан»	28	6	3	19	17-36	21
14. «Динамо» (Ом)	28	5	6	17	21-53	21
15. «Селенга»	28	4	3	21	17-55	15
16. «Самотлор-ХХI»	28	4	8	16	18-48	8

С «Самотлора-ХХI» решением бюро КДК снято 12 очков.



## спортивная гимнастика

Для Максима Девятковского (Ленинск-Кузнецкий) выступление на международном молодежном турнире по спортивной гимнастике в Японии — удачный дебют.

## память

### Он душу вкладывал в парней

9-10 октября в зале тяжелой атлетики кемеровского стадиона «Химик» пройдет турнир, посвященный памяти известного в прошлом кузбасского спортсмена и тренера, почетного мастера спорта СССР Рудольфа Любавина.

еще действующим спортсменом, немало сил и энергии отдает он занятиям с молодыми штангистами.

высокое мастерство помогли мне выбрать свой путь в жизни. Теперь и у меня есть ученики — мастера спорта.

К сожалению, память человеческая бывает короткой. Но не имеем мы права забывать имена людей, немало сделавших для земляков. Рудольф Николаевич Любавин ушел из жизни непросто рано — в 1981 году. Было ему тогда всего сорок лет.

Любавин — коренной кузбассовец. Родился он в Белове, где рос, навсегда полюбив спорт. С медалью окончил школу, молодой спортсмен поступал учиться в Омский государственный институт культуры.

Старший тренер сборной Р. Любавин помогал спортивному становлению будущего олимпийского чемпиона Александра Воронина. Его богатейший опыт, поразительное тренерское чутье стали доброй подмошкой чемпиону и призерам Европы и СССР братьям Николаю и Владимиру Захаровым, Алексею Колокольцеву.

